
「子ども連れで外出する際の授乳または調乳スペース、
おむつ替えスペースの利用等に関するアンケート調査」結果について

１．外出先の授乳または調乳スペースを利用するか

◆調査について

・調査時期：平成28年12月9日～12月23日
・調査方法：インターネットを通じたアンケート調査
・回答者数：女性・・・226名 男性・・・ 33名

①交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、空港など）の利用について

②商業施設（百貨店、大型複合施設など）の利用について

13.9%

43.2%

30.1%

12.7%
よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259

56.0%28.6%

8.5%

6.9%
よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259
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２．外出先の授乳または調乳スペースを利用するにあたり、
不便・不満・不安に感じることをすべてお選びください。

①交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、空港など）の利用について

②商業施設（百貨店、大型複合施設など）の利用について
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63.7%

49.0%

12.0%

18.9%

37.8%

23.2%

16.2%

12.0%

10.4%

8.9%

20.5%

45.6%

22.4%

17.8%

23.6%

34.4%

1.5%

10.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

授乳又は調乳スペースがない

施設内のどの場所にあるか分からない

目的に応じた説明が適切に表示されていない

男性が利用可能なスペースでも、気軽に入れる色使いがされていない

家族で使える個室スペースがない

その時の状況で使いたい授乳スペースを選択できない

おむつ替えスペースが同じ空間にある

施設内の人目につかないところにある

出入りの際に外部からスペース内部が見えそうな構造になっている

プライバシーが確保されていない

スペース内にどのような設備があるかわからない

スペース内や出入り口付近にベビーカーや荷物を置ける広さがない

必要な設備がない

調乳関係設備の衛生管理が不十分

清掃が行き届いていない

清潔感がない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他
n=259

１位
２位

３位

15.4%

24.7%

8.5%

20.5%

34.7%

23.2%

12.4%

8.1%

12.7%

8.1%

17.0%

34.4%

18.1%

10.4%

11.6%

13.9%

9.7%

15.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

授乳又は調乳スペースがない

施設内のどの場所にあるか分からない

目的に応じた説明が適切に表示されていない

男性が利用可能なスペースでも、気軽に入れる色使いがされていない

家族で使える個室スペースがない

その時の状況で使いたい授乳スペースを選択できない

おむつ替えスペースが同じ空間にある

施設内の人目につかないところにある

出入りの際に外部からスペース内部が見えそうな構造になっている

プライバシーが確保されていない

スペース内にどのような設備があるかわからない

スペース内や出入り口付近にベビーカーや荷物を置ける広さがない

必要な設備がない

調乳関係設備の衛生管理が不十分

清掃が行き届いていない

清潔感がない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他
n=259
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11.2%

57.1%

54.8%

23.9%

49.0%

39.4%

6.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

施設内の場所を使わせてもらえるように申し出る

スペースがある施設まで我慢して移動する

授乳ケープを使う

トイレで対応する

車内で対応する

自宅に帰る

その他 n=259

３．その他（授乳または調乳スペース）

①主にどこの授乳または調乳スペースを利用するか

②外出先に授乳または調乳スペースがない場合にどうするか。

3.1%

93.4%

3.5%

交通施設（駅、サービスエリア、バスター

ミナル、空港など）

商業施設（百貨店、大型複合施設など）

その他

n=259

「その他」の内容
・親子施設
・公共施設
・児童館
・新幹線中
・移動した先で見つけた場所
・利用しない

「その他」の内容
・人目につかない場所に行く
・ベンチで持参したお湯と水を使い調乳
・授乳調乳スペースのある場所以外の外出は極力控える
・抱っこ帯の中か余裕のある洋服を着て、その中で授乳
・授乳の合間に出かけるようにしている
・ソファーとか椅子があるところを利用
・多目的トイレを使う
・粉ミルクなので、わりと場所にはこだわらない
・利用しない
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４．外出先のおむつ替えスペースやトイレのおむつ替え台を
利用するか

①交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、
空港など）のおむつ替えスペースの利用について

27.4%

46.3%

18.9%

7.3%
よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259

②交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、
空港など）のトイレのおむつ替え台の利用について

22.0%

48.3%

21.2%

8.5%
よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259

③商業施設（百貨店、大型複合施設など）のおむつ
替えスペースの利用について

④商業施設（百貨店、大型複合施設など）のトイレ
のおむつ替え台の利用について

64.9%

28.6%

5.0%

1.5%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259

47.9%

38.2%

11.6%

2.3%

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

利用しない

n=259
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①交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、空港など）のおむつ替えスペース
の利用について

②交通施設（駅、サービスエリア、バスターミナル、空港など）のトイレのおむつ替え
台の利用について

5

43.6%

35.1%

11.6%

17.8%

7.7%

6.2%

9.7%

10.8%

37.1%

54.1%

40.2%

42.9%

52.5%

53.7%

55.6%

3.5%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

おむつ替えスペースがない

施設内のどの場所にあるか分からない

目的に応じた説明が適切に表示されていない

男性が利用可能なスペースでも、気軽に入れる色使いがされていない

施設内の人目につかないところにある

出入りの際に外部からスペース内部が見えそうな構造になっている

プライバシーが確保されていない

スペース内にどのような設備があるかわからない

スペース内や出入り口付近にベビーカーや荷物を置ける広さがない

必要な設備がない

子の年齢に応じたおむつ替え設備がない

清掃が行き届いていない

設備の衛生管理が不十分

清潔感がない

子のおむつ替えと自分の用足しを一度の機会にできない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他 n=259

１位

２位

３位

13.9%

35.9%

19.3%

59.8%

34.7%

57.1%

48.6%

31.3%

45.6%

49.4%

58.3%

1.9%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

トイレでおむつ替えをすることに抵抗がある

トイレの共用空間におむつ替え台が設置されていない

トイレの共有空間でおむつ替えをする際に周囲の視線が気になる

ベビーカーや荷物を置く場所がない

トイレの個室便房におむつ替え台が設置されていない

個室便房にベビーカーも一緒に入ることができない

必要な設備がない

子の年齢に応じたおむつ替え設備がない

清掃が行き届いていない

設備の衛生管理が不十分

清潔感がない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他 n=259

１位

２位

３位

５．外出先のおむつ替えスペースやトイレのおむつ替え台を利用するに
あたり、不便・不満・不安に感じることをすべてお選びください。
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③商業施設（百貨店、大型複合施設など）のおむつ替えスペースの利用について

④商業施設（百貨店、大型複合施設など）のトイレのおむつ替え台の利用について

16.2%

24.7%

7.7%

18.9%

7.7%

6.9%

7.7%

11.6%

31.3%

27.0%

29.0%

18.9%

26.6%

23.6%

42.1%

16.2%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

おむつ替えスペースがない

施設内のどの場所にあるか分からない

目的に応じた説明が適切に表示されていない

男性が利用可能なスペースでも、気軽に入れる色使いがされていない

施設内の人目につかないところにある

出入りの際に外部からスペース内部が見えそうな構造になっている

プライバシーが確保されていない

スペース内にどのような設備があるかわからない

スペース内や出入り口付近にベビーカーや荷物を置ける広さがない

必要な設備がない

子の年齢に応じたおむつ替え設備がない

清掃が行き届いていない

設備の衛生管理が不十分

清潔感がない

子のおむつ替えと自分の用足しを一度の機会にできない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他 n=259

8.9%

20.8%

20.1%

43.6%

28.2%

45.6%

32.0%

26.6%

18.9%

25.9%

28.2%

17.8%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

トイレでおむつ替えをすることに抵抗がある

トイレの共用空間におむつ替え台が設置されていない

トイレの共有空間でおむつ替えをする際に周囲の視線が気になる

ベビーカーや荷物を置く場所がない

トイレの個室便房におむつ替え台が設置されていない

個室便房にベビーカーも一緒に入ることができない

必要な設備がない

子の年齢に応じたおむつ替え設備がない

清掃が行き届いていない

設備の衛生管理が不十分

清潔感がない

不便・不満・不安を感じたことはない

その他 n=259

１位

２位

３位

３位

２位

１位

５．外出先のおむつ替えスペースやトイレのおむつ替え台を利用するに
あたり、不便・不満・不安に感じることをすべてお選びください。



６．その他（おむつ替えスペース、トイレのおむつ替え台）

①主にどこのおむつ替えスペースやトイレのおむつ替え台を利用するか

②外出先におむつ替えスペースやトイレのおむつ替え台がない場合にどうするか。

6.6%

91.5%

1.9%

交通施設（駅、サービスエリア、バスター

ミナル、空港など）

商業施設（百貨店、大型複合施設など）

その他

n=259

「その他」の内容
・親子施設
・公共施設
・児童館
・車

「その他」の内容
・人目につかない場所で交換
・公園などの屋外
・ベビーカーで対応
・ギリギリなときは、トイレのふたの上で替える、
ベビーカーをフラットにして替える
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13.9%

69.5%

38.2%

50.6%

45.9%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

施設内の場所を使わせてもらえるように申し出る

スペースがある施設まで我慢して移動する

トイレで対応する

車内で対応する

自宅に帰る

その他 n=259
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